



医生张定宇 武汉的犟脾气

“得知升任的消息时，我心里很忐忑。因为没做过，怕做不好，这对我来说是一个很大的挑战。但还有工作能做，就是一种幸福。”张定宇的这番话，非常务实，但又透露着乐观和执着。

□ 记者 | 黄祺

湖北话自带一种“不服周”（武汉方言，不服气）的气质，张定宇开口浓重的湖北乡音，和他的性格相得益彰。“不服周”可以理解犟脾气，用今天的网络语言翻译可以是“硬核”。

与张定宇接触的人都会对他的脾气印象深刻。“他是非常有个性、爱憎分明的人，包括他的火爆脾气我也是深有体会。”演员张涵予在电影《中国医生》中饰演以张定宇为原型的院长一角，最近，张涵予在武汉与张定宇见面。他为了塑造角色去金银潭医院观察了张定宇三天。

去年张定宇参加《故事里的中国》访谈，同为武汉人的主持人撒贝宁说，导演组曾要求他去搀扶一把张定宇，被撒贝宁拒绝：“你们不了解张院长，我要是去扶他，他肯定会说‘你给我走远一点’。”张定宇此时立马用武汉话接过去：“蛮烦人！”

这一年，张定宇从只有行内人知道的武汉金银潭医院院长，变成了中国人心目中的“抗疫英雄”；这一年，张定宇履新湖

北省卫健委副主任；这一年，张定宇获得了“人民英雄”国家荣誉称号；这一年张定宇肌肉萎缩的左脚有了一些恢复，他已经可以骑自行车了。最近他对记者说，愿意接受采访宣传武汉美丽的东湖，为武汉城市代言。

其实，张定宇不仅可以代言武汉城市精神，他也让所有人看到了一个丰满的中国医生的形象。一批“不怕事”、敢担当的中国医生抗住了汹涌的疫情。

硬汉脸上的笑

履职湖北省卫健委副主任后，张定宇出现在媒体上的次数不多。3月23日大家从媒体报道中再看到张定宇时，他的气色好了很多，轻松的笑容常常挂在脸上。

这天是“网红”医生、上海华山医院感染科主任张文宏到访武汉，张文宏和张定宇一起在一场学术论坛上发言。最后有人问起张定宇的健康状况，他爽快地如实回答。“我现在做（中医）推拿，（紧张的肌肉）放松了很多。以前右腿肌肉萎缩变细了，现在两条腿的直径变得一边大了。现在大家看着我（行走）感觉很难受，但其实对于我自己来说感觉要好一些了。”

张文宏接话向大家证明张定宇真的好多了。他说：“三年过去了，（张定宇）没什么改变，我觉得可能走得还（比过去）更快了。对照以后，我请全国人民放心。”

说到这里，张定宇放声大笑。

近期的另一个采访中，张定宇同样神色轻松、带着诗意地介绍他经常骑车锻炼的东湖畔。

他说：“阳光明媚、游人如织，有老人也有带着孩子的父母，大家在草坪上晒着太阳，我感觉到我们美丽的国家、我们幸福的生活就是这个样子。”最后，他还不忘从专业角度提醒年轻

“人民英雄”国家荣誉称号获得者——张定宇。

